



徐州市“十四五”市政设施发展规划来了

2025年之前，公共停车位将增13万个

9月22日，徐州市人民政府官网发布《徐州市“十四五”市政设施发展规划》的通知，针对“十四五”期间市政建设给出了明确方向和详细规划指标，涵盖道路、停车设施、环卫、照明灯各方面，其中公共停车位将新增13万个，包括地面立体停车位2.2万个、地下停车位约2万个、地面停车位约4.4万个、结合城市更新项目增建停车位约4.4万个。

张晓培

现代快报记者从《徐州市“十四五”市政设施发展规划》了解到，“十四五”期间，徐州将新增公共停车位13万个、区新增道路432公里、新增综合管廊27公里……具体市政设施发展目标如下：

提高市政设施承载能力。建成区新增道路里程约432公里，2025年道路网长度达到2270公里，平均路网密度约6.2公里/平方公里；新增公共停车位约13万个；新增综合管廊里程约27公里。

打造中心城市宜居环境。城市生活垃圾回收利用率由现状35%提高到40%；主城区（含鼓楼区、云龙区、泉山区）城市公厕全面达到二类及以上标准，徐州淮海国际港务区（以下简称“港务区”，含苏山街道办事处、庞庄街道办事处）、铜山区（含铜山街道办事处）的城中

村区域二类公厕占比不低于50%，旅游公厕达到A级以上标准。

构建绿色智慧化平台。推进绿色照明产品的应用，LED光源应用率由现状49%提高到90%；构建城市综合管理服务平台，实现信息共享以及管理功能。

保障城市安全有序运行。加强涉及城市安全市政设施的建设及维护，健全完善市政设施安全管理体系，完善城市市政设施突发事件应急预案，提高城市应急管理能力和城市安全运行与可持续发展。

在停车设施建设计划方面，全市计划新增公共停车位13万个。其中，地面立体停车位2.2万个、地下停车位约2万个、地面停车位约4.4万个、结合城市更新项目增建停车位约4.4万个。

在道路交通建设方面，将加快城市快速路建设，增强中心城区对外交通联系。加快推进城东大道高架快速路、徐韩公路快速化、三环南路快速化、徐贾快速通道北延、徐贾快速通道南延、徐丰快速通道、大学路、彭祖大道、金港路、长安大道（汉源大道）、彭祖大道东段、彭祖大道南延及高速公路互通、迎宾大道南延伸（104国道张集段）、城东大道东延伸（徐贾快速路至外环路）、徐商快速通道等快速路项目。“十四五”期间，城市快速路网新建及续建150公里，通车里程力争达到200公里。

此外，徐州将继续推进打通“断头路”和拓宽“瓶颈路”。争取2025年主干路系统基本形成“十二横九纵”路网骨架，新增主干路里程约32公里。

鼓楼区检察院廉政教育基地VR展厅上线

近日，徐州市鼓楼区人民检察院廉政教育基地VR网上展厅正式上线。该展厅依托鼓楼区检察院廉政教育基地线下实景展厅，充分运用VR全景技术，为全国各地干部群众提供“沉浸、高效、便捷”的观展体验，打造“足不出户”就能参观的虚拟展厅。

据了解，该实践基地于2014年3月建成，分为14个展区，将声光电技术运用到各个展区，大大提升基地的科技含量。该基地依托VR网上展厅，以全方位环视视

角进行展示，通过看图、文字介绍、实景等多种生动的方式呈现，实现“云观展”，进一步扩大了鼓楼区检察院廉政教育的覆盖面。

近年来，该廉政教育实践基地共接待干部群众2万余人次，平均每年组织讲解80余场，得到干部群众的充分肯定。该教育基地先后荣获江苏省廉政文化建设的示范点、党员教育实境课堂示范点、徐州市干部教育培训现场教学示范点等荣誉称号。

张晓培 李淑雅 李宁

泉山区开展国防教育进校园系列活动

随着“双减”政策落地，课后服务推开，中小学生在课余时间增长。为丰富学生课外教育内容，提高青少年国防意识，徐州市泉山区人武部与教育局联合走进辖区学校，开展国防教育，为“双减”助力。

在淮海战役烈士纪念馆塔下，徐州市奎山中心小学“淮塔小卫士”自编、自导、自演的情景剧《英雄的十人桥》，真实再现了淮海战役中“十人桥”的英雄故事。“今年‘双减’以来，我们利用课后服务时间，组织排练了《英雄的十人桥》，来到淮塔进行表演，为全民国防教育做贡献。”该校教导处主任姚莉说。

在少华街小学多媒体教室，

曾参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争的95岁高龄的老干部杨锦华，为孩子们讲述战斗故事。孩子们听得特别认真，纷纷表示要以革命先烈为榜样，从小听党话，跟党走，好好学习，天天向上。据了解，该校利用课后服务时间，充分借助徐州第四离职干部休养所红色资源，每月邀请驻地老干部和现役军人为学生讲战斗故事、军营趣事，培养孩子们爱国情怀。

“我们结合‘双减’政策，利用课后服务时间为学生进行国防教育，让学生减轻负担的同时，增强国防意识，提高综合素质。”泉山区人武部政委杜法祥说。

张晓培 赵振 尹燕盈 王磊



画说徐州

徐州市经济技术开发区金龙湖街道在小区、市场间闹中取静，投资20余万元精心打造群众身边的阅读书屋——金龙湖睦邻里，集休闲阅读、便民歌脚于一体，成为闹市中的一道亮丽的文化风景，为辖区居民提供一个休闲娱乐、看书学习的好去处。该书屋建在西贸农贸市场前广场，面积30平方米，“线上+线下”双馆藏书，图书种类多样、内容丰富，通过扫码听书，开启可视化、有声化、智能化阅读体验。此外，书屋内设智能书柜，居民可通过微信扫码一键完成自助式图书借阅。

张晓培 孙梦 摄影报道

睢宁县两部门共同印发通知：

校内小卖部和超市一律关停

近日，徐州市睢宁县市场监督管理局联合教育局共同印发了《关于关停校内小卖部、超市等食品销售场所，加强校园周边食品销售者监督管理的通知》，决定自《通知》发布之日起，全县中小学、幼儿园一律不得在校内再新设小卖部、超市等食品销售场所；现有的校内小卖部、超市等食品销售单位，至2021年9月30日限期关停。

张晓培

根据睢宁县市场监督管理局联合教育局共同印发的《关于关停校内小卖部、超市等食品销售场所，加强校园周边食品销售者监督管理的通知》，自2021年9月开始至年底，在全县范围内开展校园及周边地区食品经营单位专项整治行动，彻底关停校内小卖部和超市等食品销售单位（生活用品、文具等销售单位除外），进一步优化校园及周边地区食品经营环境。

教育部门将指导和督促各学校建立健全食品安全管理制度，督促相关学校（幼儿园）依法解除与校内小卖部、超市经营者签订的经营合同，将学校食品安全作为学校

落实安全风险防控职责、推进健康教育的重要内容，降低食品安全风险，及时消除食品安全隐患。

市场监管部门将依法关停校园内小卖部、超市，依法查处涉及学校的食品安全违法行为，及时向教育部门通报学校食品安全相关信息，指导学校做好食品安全管理和宣传教育，督促指导学校落实食品安全责任。

据该《通知》，将彻底摸清校园内小卖部、超市等食品销售单位底数，给予一定的搬迁过渡期，截止时间为2021年9月30日。过渡期内允许现有的小卖部将现有食品下架或销售至截止日，不得新购进食

品，在截止日以后仍继续经营的小卖部、超市，县市场监管部门将联合教育部门进行依法取缔。

自《通知》发布之日起，全县中小学、幼儿园一律不得在校内再新设小卖部、超市等食品销售场所，严禁以团购、加餐等名义变相向学生销售食品。

睢宁县市场监管部门将于十一假期之后，联合教育部门对校园超市、小卖部限期关停工作进行督查督办，对仍擅自违规开展食品经营的校园超市等食品经营单位，市场监管部门将依照食品安全法律法规，从严从重予以处罚，切实保障校园师生食品消费安全。

男子开车像蛇行，一查无证还醉驾

近日，徐州睢宁交警大队沙集中队民警在三丁村巡逻时，发现一辆小轿车走走停停，有时还曲线行驶，形迹十分可疑，民警立即示意其靠边停车接受检查。

驾驶员下车后，摇摇晃晃，说话结结巴巴，浓重的酒味扑面而来。民警让其出示机动车驾驶证，司机称：“我没证，我在乡下开车，不进城，不到大路上开，哪来的驾驶证。”此话令巡逻民警大吃一惊。

经网上查询比对，司机刘某今年48岁，沙集镇人，果真没有

取得过驾驶证，属于无证驾驶非营运机动车。经对其酒精呼气测试，其体内酒精含量达到122ml/100mg，属醉酒驾驶非营运机动车。

民警将刘某带回中队约束至醒酒后，刘某供述，当晚他到妹妹家喝酒解愁，自己喝了半斤二锅头，感觉没事，便逞能开车回家。车是刚买的二手车，平时都在乡下小路开，所以没考驾驶证，没想到在乡间小路也被交警逮个正着。据民警介绍，刘某将面临刑事拘留的处罚。

张晓培 刘志胜

男子因感情纠纷跳河，民警合力救援

近日，徐州市公安局云龙分局巡特警大队接到110指令，在故黄河畔有群众跳河。接警后，宣武警务工作站民警立刻带着救生圈和相关装备赶赴现场。

到现场后，民警发现跳河男子正从岸边往水里走，河水已淹没至他的胸前，他在水中不停地哭诉着。民警立即安抚男子情绪，经进一步了解得知其因家庭纠纷

和个人情感问题，一时想不开产生轻生念头。

经民警耐心劝导，男子渐渐地放弃了轻生念头。最终，民警、警辅和巡逻队员通过救生绳合力将该男子救上岸。民警嘱咐其亲属，生活中要加强沟通交流，及时化解矛盾，避免再次发生类似问题。家属对民警的帮助再三表示感谢。

张晓培 张蔓芸